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Sous l'effet du changement climatique, notre société doit faire face de façon de plus en plus récurrente à des épisodes précipitant intenses et localisés pouvant engendrer d'importants dommages aux biens privés et publics ainsi que des pertes en vies humaines, notamment dans le cas de crues éclairs et d'inondations. Dès lors, il devient indispensable pour des entités urbaines potentiellement à risque de pouvoir bénéficier d'une prévision à courte échéance très précise de l'évolution des pluies sur son domaine et sur les bassins versant en amont. 
Le LaMP dispose de deux petits radars précipitation en bande X à haute résolution spatiale et temporelle et, en partenariat avec Clermont Communauté, a accès à un réseau dense de pluviomètres temps réel déployés sur le bassin urbain de Clermont Ferrand. Par ailleurs, le LaMP dispose également d'une forte expérience en modélisation numérique des systèmes précipitants.
Ainsi, tout en s'appuyant sur l'expertise acquise au sein du laboratoire au cours de ces six dernières années (Clermont, COPS, HYMEX), le travail de recherche de cette thèse portera sur trois axes:
· L'estimation optimale des précipitations à l'aide des radars bande X, prenant notamment en compte l'atténuation en proposant des estimations basées sur la combinaison des observations de plusieurs radars ou l’usage de la diversité de polarisation, mais aussi les différents régimes de pluies caractéristiques observés; 

· La fusion des données de radars bande C ou S météorologiques à grand rayon d'action avec les radars bande X locaux pour une représentation large échelle du système, ainsi que celle des données du réseau de pluviomètres sur le bassin urbain combinées avec les mesures à haute résolution spatiale et temporelle des radars bande X locaux pour la représentation fine échelle, afin de définir une lame d'eau précise à l'aide de méthodes de combinaisons conditionnelles, de krigeage adaptées ou d’autocalibration;
· Enfin, la prévision à courte échéance (nowcasting) des pluies par la combinaison de méthode d'extrapolation des cellules observées par radar et de prévisions numériques à haute résolution spatiale.
Ainsi, l'objectif général de ce travail sera de fournir un outil capable de suivre l'évolution détaillée des pluies sur un bassin urbain en utilisant au mieux les données locales et de fournir des prévisions à courte échéance aptes à alimenter les modèles hydrologiques urbains et éventuellement proposer une aide à la décision en situation de crise.

Le candidat recherché devra maîtriser les concepts de physique de la mesure, de traitement du signal, et, si possible, de dynamique des systèmes précipitants. De plus, une compétence établie en télédétection radar et/ou programmation et usage de modèles complexes est également souhaitée. Par ailleurs, le candidat devra faire preuve d’une large autonomie dans sa recherche, d’une bonne capacité de travail en équipe et de qualité d’expression écrite et orale pour présenter ses travaux, ainsi qu’une bonne maîtrise de l’anglais technique. Il peut être issu d’un Master en Physique (spécialité éventuelle en atmosphère, environnement ou télédétection), d’une école d’ingénieur (spécialité éventuelle en physique de la mesure ou analyse du signal), ou démonter des compétences en adéquation avec le profil souhaité.
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